

共话新变化 同迎国庆节

奉平 本报记者 吴纹锋

神州大地五千载,古国文明展雄姿。历史的年轮滚滚转过,在新中国第65个国庆节到来前夕,记者深入昭化区基层,与干部群众零距离接触,与他们一道追忆往昔、看今朝、话梦想,为祖国65岁生日献礼。

“垂钓老人”黎德阳:日子越过越红火

9月26日,82岁的黎德阳老人撑着一把伞,独自在长滩河边垂钓。据黎德阳老人介绍,他生在旺苍农村,一岁的时候,父亲被国民党抓了壮丁,从此便杳无音讯,母亲随后改嫁,他的叔叔收养了他。

“那个时候,好的人家才能吃上红苕,但是一天也只能吃两顿饭。我们每天吃一顿野菜、干菜。一年四季就穿着一件用白布缝制的裤子,直到穿烂为止。”回忆起童年的苦难,黎德阳的语气变得格外低沉。

2008年,黎德阳老人在昭化区的元坝买了房,儿子儿媳都在元坝工作,成了地道的元坝人。谈到新中国的变化,他有许多感慨:“现在生活条件好多了,天天有肉吃,想要什么样式的衣服都买得到,家家住的是楼房。儿子也买了小汽车,逢年过节全家人还到昭化古城、阆中等地旅游。”

他越说越兴奋:“日子越过越红火,老百姓也越来越幸福,这些都离不开党的好政策,离不开改革开放。我虽然已经退休了,但还是要为昭化的发展献计献策,为祖国的繁荣富强出力。”

基层公务员尹安平:赶上了好时代

刚三十出头的尹安平是明觉乡政府的副乡长,有着许多人羡慕的职业。“放在十年前,我肯定做梦都想不到今天会干这个职业,我赶上了好时代,是知识改变了我的命运。”尹安平说。

2003年,已经20岁的尹安平因高考成绩不理想远赴广东省打工。因为文化

程度并不高,工作很累很苦,而工资并不高,一月的工资还没到月底就花完了。“常常后悔自己当初弃学打工的想法。”尹安平说,到了后来,这种想法越来越强烈,2004年,他终于下定决心:复读继续考大学。

2005年9月,尹安平被四川理工学院录取,虽然只是专科,但尹安平还是很高兴地接受了这个结果。

2008年大学毕业后,尹安平考取了苍溪县岳东镇的村官,在工作之余,他努力读书,没有放弃过一次考录公务员或者事业单位干部的机会。天道酬勤,2012年,他如愿以偿地通过考试成为了一名基层公务员。

“我来自农村,有基层工作的经验,我的梦想就是能在农村为老百姓服好务,也希望我们伟大的祖国越来越繁荣昌盛。”尹安平表示。

政协文史委蒲国庆:我的名字叫国庆

1963年出生的蒲国庆,现在任政协

文史委工作。“每当有人叫我‘国庆’的时候,幸福的感觉就油然而生。”蒲国庆告诉记者,他这一辈是“国”字派,父母取名时,一下就想到了国庆节,而且认为作为中国人理应爱国,就取下了“蒲国庆”这个名字。

谈起祖国的发展、老百姓的生活变化,蒲国庆说:“上世纪80年代,手表、自行车、缝纫机的‘老三件’,是新娘必备的嫁妆。‘老三件’不但是人们追求的时尚,也是那个时代生活水平的象征。随着改革开放的逐步深入,‘老三件’迅速被‘新三件’所替代。所谓的‘新三件’就是彩电、冰箱、洗衣机,代表着上世纪90年代的消费水平。‘新三件’不但成为新娘的陪嫁品,也逐渐成为寻常百姓家的生活必需品。时过境迁,如今新娘的陪嫁品已变成了液晶电视、手提电脑、家用汽车的‘金三件’了。希望中华民族复兴的那一天早日到来。”



昭化区举办“纪委开放日”活动

为进一步营造“人人关注反腐、人人支持反腐、人人参与反腐”的良好氛围,9月19日,昭化区纪委举办了“纪委开放日”活动。在多功能视频会议会议室,区纪委领导热情接待了多名信访群众。来自全区社会各界的25名代表与纪检干部面对面,零距离接触,进一步增强了对纪检监察工作的认识。在专题座谈会上,代表们积极踊跃发言,主动为全区纪检监察工作建言献策,提出意见和建议45条。因为各界代表参观了解党风廉政监督室工作。

车杰 本报记者 邹贤良 摄

收获“金叶子” 迈向好日子

——昭化区磨滩镇烟叶收购现场见闻



烤烟收购现场。

奉平 文/图

采烟、烘烤、收购……近段时间,昭化区烟农忙得不亦乐乎。9月18日,记者前往种烟大镇磨滩镇采访,沿途的烟地、烤房都有烟农忙碌的身影,烟叶收购点更是格外热闹。

“因为连续的阴雨天气影响了老百姓卖烟,再等几天天气好了,交售的烟农会更多。”随行的区烟草公司相关负责人罗攀告诉记者。

生长期风调雨顺,“金叶子”获丰收

“不要挤,一个一个的来。”大家先把自己运来的烟叶卸下来摆放好,等待我们的初检,排在后面的可以先到休息室去喝口水哈……刚走进磨滩镇的现代烟叶收购点,记者就听到了收购站内忙碌的声音。

在初检区,磨滩镇金华村7组的谭银昌一边整理着烟叶,一边等待初检,豆大的汗珠不时从额头落下。“因为今年风调雨顺,所以烟叶长势较好,叶片肥厚,又没啥病虫害,烘烤出来的烟叶成色也好,可以卖个好价钱。”谭银昌满脸喜色。

排在谭银昌后面的是中华村4组的铁杆烟农白炳政。从磨滩镇1987年开始种烤烟起,白炳政就已经连续种了27年烤烟,虽然每年种的面积都不大,但他技术成熟,管理精细,每年卖的价钱都比其他人略高。去年,他只种了4亩就赚了3万多元。

在磨滩这个种烟历史悠久的乡镇,几乎所有的家庭都有过种烤烟的经历。这么多年来,涌现出了大批铁杆烟农,如不出现较大的自然灾害,他们每年仅一季烤烟就能收入几万元至几十万元。而全区今年种植烤烟面积达到12400亩,预计收购烟叶3万担,产值将达3500余万元,全区烟农人均可实现收入4万多元。

规模化种植提质增效,种烟大户迭出

在收购点,每个烟农脸上都挂满了丰收的笑容,烟农相互交谈中普遍认为,今年烟叶质量和烟价都很满意。

检验员诸林表示,磨滩镇种烟历史

悠久,技术成熟,连片规模化种植程度高,大多老百姓把全家的主要精力都用在烤烟产业上。不仅烟叶种得好、烤得好,烟、水、电、路等配套的基础设施日益完善,这样就形成了良性循环。

金包村村主任王贵琴从她父辈就开始种烟,到现在快30年的种烟经历。“我们家规模化种植了近100亩烤烟,按中等偏上的价格计算今年预计有26万元的收入。”王贵琴告诉记者。

据烟农们讲,佛岩村党支部书记杨泽润今年一口气承包了150亩土地种烤烟,全部交售完应该有40多万元的收入。

“为了更好地推动全区烤烟的发展,也让更多的老百姓通过烤烟富裕起来,我们连续三年实施改土、土地整理项目都超过5000亩,力争让全区大部分烤烟实现种植规模化,提质增效。”罗攀说。

软硬件大力改善,烟农积极性大增

“赵稀华,正在交售,中柠3,41.8公斤,1128.6元。”刚刚交售完的烟农赵稀华的信息就被电子显示屏自动显示了出来。

记者看到,收购点的电子信息显示屏、烟叶收购等级价格情况表、打卡支付设备等一应俱全。“现在的烟叶收购采用了最先进的电子收支平台,全部是明码标价,烟农烟叶的等级、数量、价格都是一目了然。”该站点主检张元杰说。

在收购点一旁的烟农休息室,还没排到队的烟农在悠闲地看着电视,桌子上放着矿泉水、毛巾和藿香正气水等,他们说,不仅有这些,因为这个收购点远离场镇,烟农有时可能要等上好几个小时,烟站还免费为烟农提供午餐。

赵稀华说,电子信息显示就是好,所有信息公开透明,有利于老百姓之间相互监督,大伙儿心里也有杆秤,服务更不用说,我们一百个满意。

在回程的路上,记者路过王家坝烟叶收购点,三三两两的烟农正在卖烟。“不管是基础设施还是政策倾斜,如今种烟的条件很不错,我和丈夫今年第一次种烤烟,就一口气承包了90多亩土地,并打算以后长期在家种烤烟。”常年在外务工的金星村村长张红告诉记者。



卫王公路改造 2015年底完工

昭化区卫王镇至王家镇通乡公路改造工程总投资4797.3万元,全长13.18公里,路面宽度8.5米,荷载公路Ⅱ级,整个建设周期18个月。该工程自今年5月1日开工以来,各项工作进展顺利,预计2015年底将全面完工,目前主要进行路基拓宽、增设涵洞、桥梁架设工作,现已完成整个工程量的20%。图为路基拓宽建设现场。

李建生 摄

为留守儿童 撑起一片天

本报记者 易佳

“小朋友,你的体重偏瘦,是不是太挑食了呀?”“视力很棒,要注意保持哦!”……9月18日,昭化区太公镇小学变成了一个大规模的义诊点,由共青团广元市委、四川省善根公益组织发展促进中心共同合作的关爱革命老区留守儿童项目“善根·同关爱·共成长”公益活动在这里拉开序幕。

下午2时30分,太公小学的学生在各位班主任的带领下,有序地在各义诊台前排起了长龙。骨科、内科、外科、眼科……医生们耐心细致地“望、闻、问”,并认真在孩子们的体检表上写下“多吃蔬菜、每天刷牙、少看电视、注意视力”等注意事项。5个多小时里,来自成都市儿童医院等4家爱心医疗机构的医护人员为该校的500名学生进行了义诊。

为留守儿童义诊是此次公益活动项目之一。活动还组织爱心企业为孩子们捐助学习体育用品,送上了总价值17万余元的“阿根的礼物”成长大礼包。现场号召爱心人士开展了“阿根的礼物”太公小学留守儿童奖学助困活动。百余名志愿者带领孩子们参加《保护公主》、《不可能完成的任务》等拓展活动,给予孩子们从身体到精神的关爱和帮助。

“谢谢医生叔叔,我长大了也要当医生!”六年级学生赵希萍在公益活动中进行了人生的第一次体检,既紧张又兴奋。“我今天收到了漂亮的书包、水杯,还有好多吃的,我很喜欢‘阿根的礼物’,谢谢!”“我会好好学习,用优异的成绩来回报关心我的叔叔阿姨们”……淳朴的山区孩子们纷纷用简单朴实的语言表达着内心的欢喜和谢意。

“因为我们是一家人,相亲相爱的一家人,有福就该同享,有难必然同当……”在《相亲相爱一家人》充满正能量的歌声里,现场社会各界的爱心人士与留守儿童们结下了家人般的情谊,鲜艳的红领巾和孩子们的欢笑成为这个金秋最动人的风景。

“我们相信,爱有改变的力量。希望通过这个公益项目来改善留守儿童的心智模式,正确引导他们的世界观,也呼吁更多的爱心人士来关注山区留守儿童!”据善根公益执行会长徐雪鹏介绍,关爱革命老区留守儿童公益活动将通过五年的时间开展贫困留守儿童资助、关爱项目实施、心智拓展训练、体制提升计划等一系列系统性的关爱措施,为留守儿童健康成长提供帮助。

图说
我们的
价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

民族振兴 圆梦中华
亿万人民 昂首阔步

庆祝中华人民共和国成立 65 周年

中宣部宣教局

县区微讯

●由中国老体协主办的2014年全国中老年人暨港澳台柔力球邀请赛于9月18-22日在广州体育职业技术学院体育馆举行,来自全国各省市及港澳台共80支队伍近千名队员参加了比赛,广元市昭化区代表队参加了双人自选、单人自选两个项目,张从蓉、刘宝洲获双人自选冠军,蒲国斌获单人自选冠军。(记者 邹贤良)

●9月24日,昭化区扶贫移民局在广元春秋国际大酒店组织召开了“昭化区移民乡镇广元城区移民工

作站(组)工作人员培训会”,驻广元城区3个移民工作站、15个移民工作组、12个移民党支部共计86人参加培训。会议总结了城区工作站(组)组建以来的工作开展情况,安排部署了下一阶段工作。(魏绍芳)

●9月26日至28日,昭化区组织开展了“幸福美丽新村”科级干部异地培训班。全区29个乡镇(街道)及区级涉农部门主要负责人一行65人前往巴中、南充市等地参观学习。(张振兴 记者 易佳)